

鄞州校内托管 今年增加了近2万人

小学生家长:再也不用“百度”搜题了

“我是非常赞成学校搞托管服务的,毕竟,这是一项实实在在的民生工程,给我们很多双职工家庭、没有条件早早接孩子的家庭带来非常实惠的帮助。”近日,鄞州区政协教育组联合白鹤联委会,邀请民盟、民进鄞州区基层委,前往东湖小学调研课后托管服务工作开展情况,调研会上,东湖小学三年级学生家长高先生对学校“课后托管”的做法表示感激。

近一个月来,鄞州区教育局通过实地考察、线上统计等方式,对鄞州区小学的“课后托管”“四点钟学校”开展情况进行调研。

数据显示,目前,鄞州区小学“课后托管”“四点钟学校”接受服务学生从2019年秋季11061余人增至2020年秋季30944余人,净增近2万余名学生,增幅达180%。参与教职工人数达到3717人,占区小学教职工人数的70%,其中,22所学校(校区)同时展开“课后托管”与“四点钟学校”。

经过多年探索,鄞州的“课后托管”和“四点钟学校”如今已呈现出多元化发展趋势。

以东湖小学为例,该校2019年将课后托管服务从单纯的作业托管1.0升级到“1+X”模式下的2.0版本。“1”指的是学科类托管,学校以班为单位成立了32个基础托管班,管理老师是本班语、数、英任课老师,托管内容紧紧围绕回家作业开展辅导,不上新课、不布置额外作业,不加重学生负担。为让托管学生保质保量地完成回家作业,老师当场批改作业,对学生每天是否在托管时间内完成作业情况进行统计登记。“X”是在遵循五育并举、全面发展的理念上,开设书法、陶艺、国画、健美操等22项体艺托管班,上课老师都是由本校的音、体、美、书法、科学、信息老师担任。

对学校的这一安排,家长们满意度极高。

一位家长表示,托管前,孩子作业都是家长辅导完成,孩子作业不会,自己轻则心情不好,重则暴跳如雷。现在回家,作业不仅全部完成,而且大多数作业已被老师批改订正,自



参加校内托管的孩子们。 通讯员供图

己再也不用“百度”搜题,孩子有更多时间投入到兴趣爱好上来。

“托管服务能给家庭带来幸福感,学校的老师们也深切感受到托管服务后学生有明显变化。”东湖小学校长陈兵表示,许多原来作业有问题的学生参加托管后,回家作业有了质的突破;切实减轻了老师第二天的辅导负担,提高了工作效率,这是个双赢的工作。

下一步,鄞州区在发挥好“课后托管”和“四点钟学校”兴趣培养功能外,突出强化德育教育功能,广泛开展未成年人“思政学堂”活动、传统戏剧等精品课程。“同时,鄞州区还将建立考评激励机制,对‘四点钟学校’的管理服务质量实施星级管理,通过‘以奖代拨’方式,调动各学校参与‘四点钟学校’建设的积极性。”鄞州区政协教育组组长、区教育局副局长王耀鹤说。

记者 钟婷婷 通讯员 胡谷怀 包曼璐

采摘、认购、慰问……

3000公斤爱心橘 凝聚着这所小学的浓浓爱心



博平小学全体党员和志愿者开展帮扶采摘爱心橘活动。 通讯员供图

本报讯(记者 李臻 通讯员 张哲君 杨阳) 11月28日,北仑春晓昆亭村的橘子林里,闪动着火红的身影。北仑区博平小学全体党员携手博平红太阳志愿大队成员,开展帮扶采摘爱心橘活动。

这片橘林的主人是刘老伯一家,女主人郑阿姨身患尿毒症多年,每周都要去医院做血透,家里的橘林只能靠刘大伯一人。每到满山

橘子丰收季节,七十多岁的刘老伯根本忙不过来,雨水夹杂着寒风,近3000公斤橘子将烂在树上,刘老伯很是着急。

当天,在大家共同努力下,仅用了半天时间,刘老伯家的橘子全部被采摘认购。看着空空如也的枝头,两位老人脸上绽开了笑容。

开心的不仅是刘老伯一家,在采摘当日下午,党员志愿者和家家长志愿者们带着孩子走进大碇环境卫生检测站,慰问大碇街道的400余名环卫工人,为他们送去关爱和温暖。低年段的家长带着孩子,代表认购爱心橘子的396户家庭,将2000公斤爱心橘送给每一个环卫工人,并向每位为打造美丽的环境而不辞辛苦的环卫工人,道一声谢谢。

近日,博平小学的“红太阳”志愿者带领红领巾志愿队员再次启程,共赴北仑大碇幸福托老院,开展关爱老年人的慰问活动,他们的温暖行为感动了老人。

博平小学副校长张开君表示,和老师、家长一起将采摘的橘子分发给需要帮助的人们,这段经历将是孩子人生中最美丽的印记。通过此次爱心活动,同学们更加关注民生,能够更加主动践行社会责任意识,大人的言传身教,也将让爱心在学校不断传递下去。



宁波新航道

举行优质国际高中择校展

12月6日(周日)13:30-17:30,新航道宁波学校将在威斯汀酒店举行优质国际高中择校展。本次展会亮点:甬沪优质国际高中齐聚一堂,一对一咨询心仪学生;国际教育专家团队,答疑解惑,助你选择最合适的学校和课程;国际教育专家现场演讲,深度解析国际教育现状。

令和日语

举办日本留学说明会暨东京大学学生分享会

疫情期间日本留学有何优势?如何在最短时间内升入日本知名大学?该怎么准备留学计划,最佳的时间节点又是什么?

12月12日(周六)下午2点,在药行街42号银亿环球中心B座令和日语将举办日本留学说明会暨东京大学学生分享会。届时将邀请日本知名升学老师,对赴日留学的流程及细节进行讲解,分析日本热门专业。同时,知名名校东京大学的在校生也将进行备考经验的分享。

启德留学

举行高性价比亚洲留学方案解读暨年终钜惠专场

12月5日(周六)14:00-17:30,启德留学亚洲留学专场讲座,解读留学方案,推荐宝藏升学路,更有亚洲各国招生官老师带来官方介绍和专业咨询。

宁波新东方前途出国

全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,本周推出系列线上讲座。

12月3日(周四)19:00,线上讲座,考研or留学?教你合理规划get升学多重出路;

12月5日(周六)20:30,线上讲座,疫情下加拿大留学移民现状。